

有新意

激励孩子,老师作业本上盖篆刻印章

“大吉”“翰墨情长”“石城人也”“紫金山下”……最近,南京市游府西街小学五(4)班学生的作业本在微信朋友圈火了。孩子们作业本的扉页盖满了古色古香的印章。这些印章大小不一,所刻内容也不同,有的是对学生的美好祝愿,也有的是勉励学生努力学习。

实习生 陈志豪 现代快报+ZAKER南京记者 舒越



扫码看视频



孩子们争着让老师盖章 实习生 陈志豪 摄

为了盖这些印章,许多同学有了很大改变

现代快报记者了解到,这是班主任干露一年前接手班级时实施的个性化教育教学方式。上课表现好、习字认真无涂改、作业认真不马虎、课间文明休息等,孩子只要做好其中的一项,就可以盖一枚相应的印章。有家长留言:“十年之后再来看这本练习册,这也许是孩童时最珍贵的回忆。”

谈起印章,干露表示,印象最深刻的还要数“黄口始读书”这枚。第一次看到这枚印章,干露就被吸引住了,“古代户役制度称小孩为‘黄’,后来,十岁以下儿童皆泛称为‘黄口’。‘黄口始读书’借以劝学,希望孩子们从小养成爱读书的习惯。”于是,班级的第一枚印章就此产生了。

五(4)班的应世萱告诉记者,“为了能盖这些印章,班里的许多同学有了很大改变,大家上课都变得认真了,举手发言的同学也多了。”值得一提的是,班里的吴思睿同学将这一举措用文字记录下来,在第二十一届“语文报杯”全国小学生主题征文中,被评为国家级一等奖。

老师与家长约定,一起发现孩子的闪光点

记者看到,除了这些带有美好祝愿的印章外,还有几枚饱含禅意的印章。

干露介绍,这是为了贴合今年新推出的语文教材准备的,“今年五年级第一单元的主题是‘一花一鸟总关情’,这里的花不仅是现实中的花,鸟也不仅是实实在在的鸟,而是一种大千世界的引申,想到这里便联想到了禅语‘一花一世界,一叶一菩提’。希望通过这样的形式,让学生可以体悟到深层次的文化内涵,而不是仅仅停留在字面意思,死记硬背。”

据悉,这种盖印章的形式受到了同学和家长的欢迎。干露告诉记者,“我和学生们商量好了:任意一本语文类习题册,连续三次得优星,可以盖印章一枚;每逢周三,在学校自习时间自主完成的摘抄批注评论本得到三星,可以盖印章一枚……家长会上,我也和家长们约定过,要一起发现孩子的闪光点,让他们都获得被信任、被赏识的机会。”

有温度

拍视频送祝福 做纽扣画 快来看,学生花式“表白”

今年教师节,你有向老师表达谢意吗?送的礼物又有什么特别意义?

9月12日,现代快报推出“晒一晒你对老师的‘表白’吧!”征集活动,短短几天,就收到许多同学对老师的“表白”,比如一部班级视频、一张记忆漫画、一幅纽扣画……南京市雨花台中学老师廖婷婷和南京师范大学附属小学老师吴瑶也收到了特别的礼物,一起来看看是什么吧。

毕业生深情告白,给“婷姐”送祝福

“翻开书本第一页,满是你的点点滴滴,从感动中国到菜根谭,从个人演讲到颁奖词,相逢一见太匆匆,校内繁花几度红,厚谊常存魂梦里,深恩永志我心中……”打开视频,开头是学生高中时期的笔记本回顾,以及廖婷婷老师个人公众号推送的文章合集。

今年高三毕业的田巧璇在视频中深情“告白”:“美丽优雅、霸气十足的‘婷姐’,节日快乐!三年对你印象最深的就是你的刀子嘴、豆腐心,压力再大也要美美哒。”视频里,高三毕业生纷纷给“婷姐”送上自己的祝福。

收到特别的礼物,廖婷婷说自己先是惊喜,后是开心,再后来就是难过。“在一起相处了这么久,上课的画面还历历在目,一想到他们已经毕业离开校园,还是会伤感。”廖婷婷告诉记者,“暑假的时候这些孩子来我家,说要陪我备课,还教我女儿练书法,可能那个时候他们就开始准备了。教师节那天,他们还特地托人给我送来这些礼物,让人感动。”

廖婷婷说,自己并不是那种温和型的老师,大多数学生对她的第一印象可能更多的是“严厉”。但接触久了,学生们才发现,原来“婷姐”实际是刀子嘴豆腐心。“别看婷姐表面严厉,私底下和同学处得很好。”一名刚毕业的学生告诉记者,“曾经婷姐为了让缺作业的同学补齐作业,和他们比赛平板支撑,只要婷姐坚持超过三分钟,同学就把作业补齐,并接受相应的‘惩罚’。”

谈到如何与学生打成一片,廖婷婷表示,“教育,于我而言,其实是一个相互陪伴、相互成长的过程。每个孩子内心都是善良的,你对他们真心,他们就会回你以真情。站在他们的角度想问题,往往会事半功倍。”

学生做纽扣画送90后美女老师

阳光、彩虹、盛开的花朵……教师节,南京师范大学附属小学90后老师吴瑶收到了一份让她爱不释手的礼物——纽扣画,上面所有装饰都是由纽扣制作而成。画中,一名长发女老师抱着一名小女孩,旁边还配上“老师,辛苦了”的字样,十分精美。

“特别开心!”吴瑶笑着说,当天她在校外开会,回来之后很多学生就向她办公室涌来,给她准备了礼物,其中最让她印象深刻的就是这幅纽扣画。

吴瑶说自己上课时比较严厉,“我带一年级的時候,会让孩子每天在本子上写一句话,有一个小朋友写的是‘我觉得吴老师上课的时候很严肃,下课的时候很温柔’。”

“我上课会对孩子有一些要求,尤其是低年級的,因为我认为好习惯要从小培养。但是下课,我会跟他们像朋友一样相处。”吴瑶说,她是一个爱笑的人,所以比较容易与孩子们拉近距离。

实习生 陈志豪
现代快报+ZAKER南京记者 舒越



孩子们精心制作的纽扣画 吴瑶供图

有绝活

“足球小子”一口气颠球1万多个

快报讯(通讯员 郝也 实习生 陈志豪 记者 黄艳 舒越)“加油,加油,加油!”9月18日,南京外国语学校仙林分校小学部体育节开幕,五(13)班的詹浩麟同学在颠足球比赛中,凭借10920个颠球数,当之无愧成为“足球小王子”,还破了仙外小学部此前最高颠球数500个的纪录。

据悉,为了让孩子们爱上运动,本次体育节共有励志电影、体育讲座、体育绘画、趣味比赛、“吉尼斯挑战赛”五项活动,供大家进行多样化选择。

立定跳远、魔方、后仰过杆、羽毛球颠球、踢毽子、投篮、引体向上、跳绳……现代快报记者了解到,“吉尼斯挑战赛”共有15个单人项目和4个团队项目,参赛对象辐射六个年级,每个学生都可以找到适合自己的比赛并参与其中。“我参加的是足球射门和魔方。平时在学校有练习踢足球,今天正好有了用武之地。”三(3)班的季坤诺说,平常老师会安排种类多样的体育锻炼,光自己接触过的就有花样跳绳、击剑、足球、毽子、软式棒球等,同学们都很喜欢参加这些活动。

据悉,作为南外仙林分校六大节之一的体育节,到今年已经有17个年头了,吉尼斯作为体育节的“常青树”,每年都会吸引大批的学生参与。“我们希望学生在这个过程中可以通过团队合作、努力拼搏,感受到体育的魅力和快乐。”南外仙林分校小学部教导处副主任吴越告诉现代快报记者,不



詹浩麟在颠足球 学校供图

仅是体育节,平时学校也会注重学生身体素质的锻炼,“我们按照国家课程,开足开齐所有的体育课,确保体育课上课的质量,保证每天大课间1小时的锻炼时间。”



扫码看视频